

金 正 日

妇女是推动革命和建设的强大力量

全世界劳动者团结起来!

金正日

妇女是推动革命和建设的强大力量

1995年3月8日同朝鲜劳动党中央委员会
负责干部的谈话

今天是劳动妇女的国际节日国际妇女节 85 周年的日子。三八国际妇女节是全世界劳动妇女加强国际团结、显示其威力的战斗节日。迎接国际妇女节，在社会上树立尊重妇女的风气，这是很重要的。

这次迎接国际妇女节，新闻出版物不怎么谈论妇女问题。今天我注意收看电视广播，在电视节目中没有有关国际妇女节的节目。迎接国际妇女节，报纸和电视广播不怎么谈论妇女问题，这说明我们的干部狭隘，冷酷无情。

我国妇女对党忠心耿耿，在革命和建设起重要作用。金日成主席曾经说妇女顶革命的半边天，起重要作用，并对她们的地位和作用赋予了巨大意义。妇女是推动革命和建设前进的强大力量。

我国妇女运动有光辉的传统和历史。我国妇女运动的传统是在金日成主席的领导下在抗日革命斗争时期树立的传统，妇女运动历史是妇女争取实现社会政治解放和自主性的光辉的斗争历史。在金日成主席的指导下康盘石女士早年组织妇女会，开创了我国共产主义妇女运动的起点，使之沿着自主的道路奋勇前进。解放祖国后，金日成主席根据我国革命发展的需要，亲自拟就和颁布男女平等权法令。世界哪一个国家都没有这样的男女平等权法令，别的国家虽然有三八国际妇女节，但没有颁布男女平等权法令纪念日。金日成主席颁布男女平等权法令，把妇女从长期封建压迫和欺凌中解放

出来，开拓使她们享有同男子平等的权利参加国家政治、经济、文化生活的道路，作为建设新社会的堂堂主人，大力促进革命和建设。我们仅就金日成主席颁布别的国家根本设想不到的优越的男女平等权法令这一个事实，也应该怀有拥戴如此伟大的金日成主席为领袖生活过来的高度民族骄傲和自豪感。金日成主席在母亲康盘石逝世纪念日前一天颁布男女平等权法令，仅就这一点也可以领略他老人家不管做什么事都意义深远。的确，我们的领袖金日成主席是卓绝的伟人。

在金日成主席的领导下我国妇女运动走过了引以自豪的胜利道路，在这过程中涌现了无数妇女英雄和爱国者。我国妇女运动产生了在抗日革命斗争时期坚信革命胜利，进行不屈不挠的斗争的崔希淑、在祖国解放战争时期建树英雄功勋的安英爱和乐元的申浦香等为党和革命、祖国和人民奉献自己一切的许多女革命家。战后恢复建设时期和社会主义建设时期也涌现了大批妇女英雄和革新者。今天我国妇女在党的领导下积极参加社会主义建设为使我们的国家、我们的祖国更加富强贡献自己的精力和智慧。

纪念光照我国妇女运动历史的妇女活动家，不仅要在她们的诞辰或逝世纪念日，而且要在国际妇女节等许多机会进行广泛介绍与宣传。我国妇女运动有光辉的历史，要大张旗鼓地纪念国际妇女节。妇女问题，也要从国际角度来看。鉴于目前形势也要隆重纪念国际妇女节。现在敌人进行毒辣的阴谋活动，企图孤立扼杀高举社会主义旗帜前进的我国。敌人的孤立扼杀阴谋活动越毒辣，我们越要对

这类国际纪念日予以重视，加强国际团结。为世界和平与人民的友谊团结而奋斗的我们共产主义者应该珍视劳动妇女的国际节日。

前不久我把新创作的歌曲《请多多关爱》批下去了。歌曲《请多多关爱》是去年以颁布男女平等权法令纪念日为契机创作的，但因金日成主席溘然逝世没能播放；为了今年以国际妇女节为契机播放，交给朝鲜广播电视委员会。歌曲《请多多关爱》以要社会尊重妇女为内容。据说一交出这支歌曲，广播电台和电视台马上播放了。要是以国际妇女节为契机，播音员简单地说明歌曲的思想和内容后再播放，那就效果更好了。

我说过要给婴儿好好做满一百天和一周年生日。这次疏忽妇女的国际节日，是不妥的。我说什么话，干部应该领会我的意图照办。若是干部在工作中遇到复杂问题不好处理，就要做报告请示加以处理。思想工作是非常艰巨复杂的工作。报纸和广播编辑工作，必须根据政策要求，按契机妥善地搞，不然哪怕放过一件也会招致严重后果。

在我国妇女顶革命的半边天，所以新闻出版部门要妥善编辑有关妇女节日的节目。这次迎接国际妇女节，报纸和广播电台对妇女问题编辑的欠妥，今后要做好准备在颁布男女平等权法令纪念日弥补。

以妇女节为契机，男同志向女同志献一朵花祝贺，也会形成美好的社会风尚。以妇女节等日子为契机，男同志向女同志送贺卡或美术明信片也是好的。